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UPUTE

Pozorno slijedite sve upute.
Ne okredite stranicu i ne rjeSavaijte ispit dok to ne odobri dezurni nastavnik.

Nalijepite identifikacijske naljepnice na sve ispitne materijale koje ste dobili
u sigurnosnoj vrecici.

Ispit traje 120 minuta bez stanke.

Ispred svake skupine zadataka nalazi se uputa za njihovo rjeSavanje.
Pozorno ju procitajte.

Odgovore obvezno prepisite na list za odgovore.

Kada rijeSite ispit, provjerite odgovore.

Zelimo Vam puno uspjehal

Ova ispitna knjizica ima 28 stranica, od toga 2 prazne.

Ako ste pogrijesili prilikom pisanja odgovora, ispravljate ovako:

a) zadatak zatvorenog tipa

Dobro Ispravljanje pogrjeSnog unosa Lose

AX B c A@ B cX C«Z A B Xc(Q
7 A

Prepisani toéan odgovor  Paraf (skraéeni potpis)

b) zadatak otvorenog tipa

Hetaee sttt id Petar Prevadovic J
/ 7 T

Precrtan neto¢an odgovor u zagradama Toc€an odgovor Paraf (skraceni potpis)
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Latinski jezik

Uvodni dio
|. Zadatci viSestrukog izbora

U sljede¢im zadatcima izmedu Cetiriju ponudenih trebate odabrati jedan odgovor.

Odgovore obiljezite znakom X i obvezno ih prepisite na list za odgovore.

1. Kako se tradicionalnim izgovorom C¢ita rije¢ aemulatio? A.
A. emulatio B.
B. emulacio C.
C. ajmulatio
D. ajmulacio D.

2. Koja rije¢ ima naglasak na drugom slogu od kraja? A.
A. fortitudo B.
B. carmina C.

® C. populus ®

D. antea 2

3. Non licebat multaciam considerare. A.
U kojem je obliku podcrtana rije¢? B.

C.

A. u infinitivu perfekta pasivnog
B. u infinitivu prezenta aktivhog D.
C. u participu prezenta aktivhog
D. u participu perfekta pasivnog

4. Princeps neque opera ulla magnifica fecit. A.
Koju funkciju ima podcrtana rije€ u recenici? B.

C.
A. subjekta
B. direktnog objekta D.
C. indirektnog objekta
D. prilozne oznake
01

‘ ‘ LAT AD-S012.indd 4 @ 9.7.2012 12:39:06 ‘ ‘



| T T ] ® CH ||

Latinski jezik

Uvodni dio

5. Brassica erratica vim habet.

Kojim oblikom treba dopuniti reCenicu?

maximus
maximas
maximum
maximam

o 6o w »

Cow»

1
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Uvodni dio
Il. Zadatci dopunjavanja
U sljede¢im zadatcima dopunite reCenice upisivanjem pojma koji nedostaje.
Odgovor upiSite na predvideno mjesto u ispitnoj knjiZici.
Ne popunjavajte prostor za bodovanje.
6. Vita nostra (brevis, -e) est. 0
2
Dopunite re€enicu to¢nim latinskim oblikom rijeci u zagradi.
bod
7. Seminarium ad (hic, haec, hoc) modum facito. 0
2
Dopunite re€enicu to¢nim latinskim oblikom rijeCi u zagradi.
® ®
bod
02
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Uvodni dio
lll. Zadatci kratkog odgovora
U sljede¢im zadatcima trebate odgovoriti kratkim odgovorom (od jedne do nekoliko rijeci).
Odgovore upiSite na predvideno mjesto u ispitnoj knjiZici.
Ne popunjavajte prostor za bodovanje.
8. Nostra praesidia LXXX cohortibus, octo milibus equitum. 0
Podcrtani broj napiSite arapskim znamenkama. 2
bod
9. Bello Alexandrino conflato Caesar Rhodo atque ex Syria Ciliciaque omnem 0
classem arcessit. 2
) Koja se konstrukcija nalazi u zadanoj re€enici? ®
bod
10. Sequuntur hunc suae naves non nullae, quas casus ab illo periculo vindicarat. 0
Odredite vrstu podcrtane zavisne reCenice. 2
bod
02

‘ ‘ LAT A D-S012.indd 7 @ 9.7.2012 12:39:06 ‘ ‘



|| T ®

Latinski jezik

Uvodni dio

IV. Zadatci viSestrukog izbora

U sljedecim zadatcima izmedu Cetiriju ponudenih trebate odabrati jedan odgovor.
Odgovore obiljezite znakom X i obvezno ih prepisite na list za odgovore.

1.

Koja od sljededih rije¢i podrazumijeva udanu zenu?

virgo
femina
uxor
puella

oSowp

O 0w »

12.

Koja od sljedecih rijeCi ne potjece od glagola govorenja?

dikcija
akcija
naracija
tradicija

oSowp

O 0w »

13.

Kako se zove rimska boZica lova i mjeseca?

A. Vesta

B. Cerera
C. Dijana
D. Venera

O 0o w »

14.

Koji izraz rabimo u znacenju zlonamjerno?

sub rosa
sub poena
bona fide
mala fide

oowp

O 0o w >
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Uvodni dio

15. Kako se naziva trijem okruzen stupovima u straznjem dijelu rimske kucée?

atrij
triklinij
vestibul
peristil

cowmp
O o0 ®mp

1
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Uvodni dio
V. Zadatci kratkog odgovora
U sljede¢im zadatcima trebate odgovoriti kratkim odgovorom (od jedne do nekoliko rijeci).
Odgovore upiSite na predvideno mjesto u ispitnoj knjiZici.
Ne popunjavajte prostor za bodovanje.
16. Ars antiqua. 0
1
Kako glasi podcrtana rije¢ u punom rje€ni¢kom obliku sa zna¢enjem?
bod
17. Locus vinis ad K. Octob. primas dabitur. 0
1
Koji datum oznacava podcrtana kratica?
® ®
bod
18. Po &ijem je gorostasnom kipu Kolosej dobio ime? 0
1
bod
19. Kako se na latinskom jeziku kaze pametnom dosta? 0
1
bod
02
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Uvodni dio

20. Kako se nazivao rimski municipij na podrugju danasnjeg S¢itarjeva? 0

bod

LAT A D-S012 “| |‘“”HH
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Latinski jezik

Zadatci vezani za prozni tekst

VI. Zadatci vezani za prozni tekst

Skupina zadataka sadrZe dvadeset zadataka vezanih za jedan izvorni tekst.

Zadatci su viSestrukog izbora, dopunjavanja i kratkog odgovora.

RjeSavate ih na prethodno opisan nacin. Svaka re€enica u tekstu oznacena je brojem.
Uz svaki je zadatak u zagradi naveden broj re€enice na koju se taj zadatak odnosi.
Na pitanje postavljeno na latinskom jeziku, odgovorite na latinskom jeziku.

Cornelius Tacitus: De origine, situ, moribus ac populis Germaniae, XVIl.
Tekst govori o svadbenim obi¢ajima Germana.

(1) Quamquam severa illic matrimonia, nec ullam morum partem magis laudaveris. (2) Nam
prope soli barbarorum singulis uxoribus contenti sunt, exceptis admodum paucis, qui non
libidine sed ob nobilitatem plurimis nuptiis ambiuntur. (3) Dotem non uxor marito, sed uxori
maritus offert. (4) Intersunt parentes et propinqui ac munera probant, munera non ad delicias
muliebres quaesita nec quibus nova nupta comatur, sed boves et frenatum equum et scutum
cum framea gladioque. (5) In haec munera uxor accipitur, atque in vicem ipsa armorum aliquid
@ viro affert: hoc maximum vinculum, haec arcana sacra, hos coniugales deos arbitrantur. @

LAT A D-S012 ‘H |‘“”HH
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Zadatci vezani za prozni tekst

Komentar:

(1) quamqguam — pa ipak; severa (sc. sunt) illic matrimonia; severus, 3 — strog;
matrimonium, n. — brak

(2) singuli, -ae, -e — po jedan; contentus, 3 — zadovoljan; excipére — izuzeti; admodum = samo;
nobilitas, f. — plemstvo; nuptiis ambiri = dobivati bracne ponude

(3) dos, f. — miraz; offerre — pokazivati, nuditi
(4) interesse — biti prisutan; propinquus, m. — rodak; munus, n. — poklon; probare — odobravati;
deliciae, f. — radost; muliebris, -e — Zenski; nupta, f. — mladenka; comére — urediti, ¢esljati;

frenare — zauzdati, ukrotiti; scutum, n. — &tit; framea, f. — koplje

(5) in vicem — zauzvrat; vinculum, n. — obveza; arcanum, n. — tajna; coniugalis, -e — svadbeni

LAT A D-S012 ‘H |‘“”HH
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Zadatci vezani za prozni tekst

21. Qualia sunt matrimonia Germanorum? (v. 1) 0
3
bod
22. Quamquam severa illic matrimonia, nec ullam morum partem magis
laudaveris.
Kako glasi prijevod podcrtanog dijela reCenice? (v. 1)
A. svaki bi obi¢aj mogao jako pohvaliti
B. neke bi obi¢aje mogao jako pohvaliti
C. nijedan dio obi¢aja ne bi mogao viSe pohvaliti
D. jedan bi dio obi¢aja mogao viSe pohvaliti
A.
B.
® C. ®
D.
23. Nam prope soli barbarorum singulis uxoribus contenti sunt, exceptis
admodum paucis, qui non libidine sed ob nobilitatem plurimis nuptiis
ambiuntur.
Na koga se odnosi podcrtana rijec? (v. 2)
A. na sve barbare
B. samo na Germane
C. samo na jednu Zenu
D. na sve Zene A.
B.
C.
D.
01
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Zadatci vezani za prozni tekst

24. Nam prope soli barbarorum singulis uxoribus contenti sunt, exceptis
admodum paucis, qui non libidine sed ob nobilitatem plurimis nuptiis
ambiuntur.
Zbog Cega, prema podcrtanom dijelu reCenice, neki ulaze u vise brakova? (v. 2)
A. samo zbog strasti prema plemstvu
B. zbog strasti i zbog plemstva
C. ne zbog strasti, nego zbog plemstva
D. ne zbog plemstva, nego zbog strasti A
B.
C.
D.
25. Quis dotem offert? (v. 3) 0
3
® ®
bod
26. Intersunt parentes et propinqui ac munera probant, munera non ad delicias
muliebres quaesita nec quibus nova nupta comatur, sed boves et frenatum
equum et scutum cum framea gladioque.
Tko pregledava poklone? (v. 4)
A. samo roditelji
B. samo rodaci
C. roditelji i rodaci
02
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Zadatci vezani za prozni tekst

27. Intersunt parentes et propinqui ac munera probant, munera non ad delicias
muliebres quaesita nec quibus nova nupta comatur, sed boves et frenatum
equum et scutum cum framea gladioque.

Kakvi se pokloni nose u miraz? (v. 4)

slatkisi i nakit
slatkisi i oruzje
nakit i stoka
stoka i oruzje

oSowp

o 0w »

28. In haec munera uxor accipitur, atque in vicem ipsa armorum aliquid viro affert:
hoc maximum vinculum, haec arcana sacra, hos coniugales deos arbitrantur.

@ Kako glasi prijevod podcrtanog dijela reCenice? (v. 5) @

ona i muz naizmjence dobivaju nesto oruzja
ona i muz naizmjence pruzaju nesto oruzja
zauzvrat ona sama od muza prima nesto oruzja
zauzvrat ona sama muzu donosi nesto oruzja

oSow»

o o w »

29. Quale vinculum est? (v. 5) 0

bod

01

m
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Zadatci vezani za prozni tekst

30. Ispisite iz recenice dio teksta koji u prijevodu glasi to smatraju tajnom svetinjom. 0
bod
31. Nam prope soli barbarorum singulis uxoribus contenti sunt, exceptis 0
admodum paucis, qui non libidine sed ob nobilitatem plurimis nuptiis 2
ambiuntur.

IspiSite iz reCenice konstrukciju apsolutnog ablativa.

bod
32. Nam prope soli barbarorum singulis uxoribus contenti sunt, exceptis 0
admodum paucis, qui non libidine sed ob nobilitatem plurimis nuptiis 2
ambiuntur.
® ®
IspiSite iz reCenice atribut podcrtane rijeci.
bod

33. In haec munera uxor accipitur, atque in vicem ipsa armorum aliquid viro affert. 0

2
Gramaticki to¢no odredite podcrtani glagolski oblik.
bod
34. ... hoc maximum vinculum, haec arcana sacra, hos coniugales 0
deos arbitrantur. 2
Promijenite broj podcrtanoj imenici.
bod

02
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Zadatci vezani za prozni tekst

35. Kako se zvao rimski pisac koji je Tacitu pisao o propasti Pompeja?

Petronije
Plinije
Salustije
Seneka

oOow»
o 6o w »

36. Tko od navedenih autora nije historiograf?

Cezar
Horacije
Livije
Salustije

oCow»
O 60w »

37. Koje je od navedenih djela Tacitovo?

A. Ab Urbe condita

) B. De administrando imperii
C. Ab excessu divi Augusti

D. De re publica

o o w »

38. Koja knjizevna vrsta vrhunac dostiZze u srebrnom razdoblju rimske knjizevnosti?

A. komediografija
B. epika

C. epigram

D. govornistvo

O 60w »

39. S kojom je rimskom provincijom Germanija granicila na zapadu?

od

b
LAT A D-S012 ‘H |m H
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Zadatci vezani za prozni tekst

40. Kaoji je rimski pisac stoljece i pol prije Tacita opisivao Germane? 0

bod

LAT A D-S012 “| |‘“”HH
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Zadatci vezani za tekst u stihovima

VIl. Zadatci vezani za tekst u stihovima

Skupina zadataka sadrzZi dvadeset zadataka vezanih za jedan izvorni tekst.

Zadatci su viSestrukog izbora, dopunjavanja i kratkog odgovora.

RjeSavate ih na prethodno opisan nacin. Stihovi u tekstu oznaceni su brojevima.
Uz svaki je zadatak u zagradi naveden broj stiha na koji se taj zadatak odnosi.

Na pitanje postavljeno na latinskom jeziku, odgovorite na latinskom jeziku.

Titus Maccius Plautus: Aulularia, Prologus

LAR FAMILIARIS

Ne quis miretur qui sim, paucis eloquar.
ego Lar sum familiaris ex hac familia

unde exeuntem me aspexistis. hanc domum
iam multos annos est cum possideo et colo
patri avoque iam huius qui nunc hic habet.
sed mi avos huius obsecrans concredidit
thesaurum auri clam omnis: in medio foco
defodit, venerans me ut id servarem sibi.

is quoniam moritur - ita avido ingenio fuit -
numquam indicare id filio voluit suo,
inopemque optavit potius eum relinquere,
quam eum thesaurum commonstraret filio;

10
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Zadatci vezani za tekst u stihovima

Komentar:

(1) paucis sc. verbis; eloqui — ispri¢ati

(3) aspicio, 3. -spexi, -spectum — gledati

(5) avus, m. — djed

(6) mi = mihi; avos = avus; obsecrare — moliti; concredére — povjeriti

(7) thesaurus, m. — blago; omnis = omnes; clam omnis = bez iijeg znanja
(8) defodére — zakopati; venerari — ponizno moliti

(9) avidus, 3 — pohlepan; ingenium, n. — narav

(10) indicare — otkriti

(11) inops, inopis = pauper; potius = radije

(12) commonstrare — pokazati

LAT A D-S012 ‘H |‘“”HH

02
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Zadatci vezani za tekst u stihovima

41. Tko izgovara prolog? (v. 2) 0

bod

42. Ne quis miretur qui sim, paucis eloquar.

Kako glasi prijevod podcrtanog dijela stiha? (v. 1)

A. da se netko ne bi ¢udio
B. da se itko ¢udi

C. da ¢e se svatko ¢uditi
D. da se nitko nec¢e Cuditi

O 6o m »

43. Ne quis miretur qui sim, paucis eloquar.
Kako glasi prijevod podcrtane rijeci? (v. 1)

nekolicini
pojedincima
ukratko
doslovno

oSowp

O 60w »

LAT A D-S012 ‘H |‘“”HH
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Zadatci vezani za tekst u stihovima

44. ego Lar sum familiaris ex hac familia
unde exeuntem me aspexistis.

Kako glasi prijevod podcrtanog dijela stiha? (v. 2-3)

A. vidjeli ste me kako izlazim
B. vidjeli ste me iizaci ¢u

C. gledajte me dok izlazim
D. gledajte me, izaci ¢u

O 6w »

45. unde exeuntem me aspexistis. hanc domum 0
iam multos annos est cum possideo et colo
patri avoque iam huius qui nunc hic habet.

Quot annos Lar hanc domum possidet? (v. 3-4)

bod

46. unde exeuntem me aspexistis. hanc domum
iam multos annos est cum possideo et colo
patri avoque iam huius qui nunc hic habet.

Koga podrazumijeva podcrtana zamjenica? (v. 3-5)

Lara

sadas$njeg vlasnika
vlasnikova oca
vlasnikova djeda

oSow»

O 6o m »

LAT A D-S012 ‘H |‘“”HH
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Zadatci vezani za tekst u stihovima

47. sed mi avos huius obsecrans concredidit
thesaurum auri clam omnis: in medio foco

Kakvo je blago povjereno Laru? (v. 6-7)

zlato
srebro
vino
hrana

oSowp

o o w »

48. thesaurum auri clam omnis: in medio foco
defodit, venerans me ut id servarem sibi.

& Na koga ili $to se odnosi podcrtana zamjenica? (v. 7-8) &

na Lara

na ognjiste
na blago
na strazu

oSowp

oo wp»

49. Komu skrtac nije nikad nista Zelio reci? (v. 10) 0

od

b

I

24
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Zadatci vezani za tekst u stihovima

50. inopemque optavit potius eum relinquere 0
Na koga se odnosi podcrtana rije¢? (v. 10-11) 3
bod
51. ... hanc domum 0
iam multos annos est cum possideo et colo 2
patri avoque iam huius qui nunc hic habet.
Odredite funkciju podcrtane rijeci.
bod
52. sed mi avos huius obsecrans concredidit 0
thesaurum auri clam omnis:... 2
Podcrtanoj rijeCi promijenite broj, a zadrzite rod i padez.
bod
53. thesaurum auri clam omnis: in medio foco 0
defodit, venerans me ut id servarem sibi. 2
Kako glasi podcrtani oblik u indikativu perfekta aktivnog? Zadrzite isto lice i broj.
bod
54. is quoniam moritur-ita avido ingenio fuit- 0
numquam indicare id filio voluit suo 2
Kojoj vrsti zavisnih re€enica pripada podcrtana re¢enica?
od

LAT A D-S012

b

0

2
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Zadatci vezani za tekst u stihovima

55. U kojem je razdoblju djelovao Plaut?

u arhajskom

u Ciceronovu
u Augustovu

u srebrnom

oOOowp

oo w»

56. Sto su bile Plautove komedije?

A. palijate
B. togate
C. pretekste
D. atelane

o o w »

57. Koje je od navednih djela Plautovo?

Cena Trimalchionis
Adelphoe

Miles gloriosus
Asinus aureus

®
Sowp

oo w»

58. U kakvom su metru pisane komedije?

U jampskom senaru

u daktilskom heksametru
u elegijskom distihu

u holijambu

oSow»

oo w»

59. Tko su bili Lari?

od

LAT A D-S012

b
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Zadatci vezani za tekst u stihovima

60. Kako se zove $krtac iz Plautove komedije? 0

bod

LAT A D-S012 “| |‘“”HH
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